

# 南京一家4S店销售主管 发布限牌谣言被警方处罚

记者调查发现,几乎每次限牌谣言的出现都与汽车经销商有关

最近一段时间,关于南京将对机动车实施限牌的传言一直不断,虽然交管部门多次辟谣,但受此前杭州等地“先辟谣后限牌”的影响,导致辟谣无人相信。“五一”节前,南京新车扎堆上牌,车管所周边被堵成停车场,多家汽车4S店也卖断货。昨天,南京警方查明,限牌谣言来自一家汽车4S店,发布谣言的是该店的销售主管,目前警方已依法对其实施治安处罚。 通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富

## 此前已有两人被训诫

近年来,不断有关于南京即将限牌的传言流出。有人甚至在网上发帖称,目前南京车管所已对限牌做好准备工作,购置的摇号机已调试完毕。

传言出现后,南京交管局通过政务微博“@南京交警”发布辟谣声明,不过,由于杭州等地之前也曾出现“先辟谣后限牌”的情况,导致南京不少人不相信辟谣,纷纷提前买车。4月29日,南京车管所一天的上牌量突破了1600辆,而平时只有800辆左右。

南京警方调查后发现,网民孙某、刘某分别在网上传帖,称“车管所的人都承认要限牌了,连系统都变更了”,“南京7月1日正式上号限牌,采取的方式是摇号……”当民警找到孙某后,他承认“南京限牌”言

论系自己杜撰。刘某则称,他的言论来自汽车销售商的垃圾广告短信。

民警对两人严肃批评教育和训诫后,两人表示认识到了错误,并删除了所发的不实信息。此前,有人猜测,孙刘两人的身份可能跟汽车销售相关,但并未得到警方确认。

## 4S店销售主管遭处罚

虽然警方一直在辟谣,但南京市民的购车热情一直不减。

5月3日,江苏省人大法制委员会副主任委员、省人大常委会法制工作委员会副主任刘克希接受现代快报专访时明确表示,南京绝对不可能像杭州那样突然限牌,是否限牌必须公开征求公众意见,并经同级人大常委会审议。即便审议通过限牌,也必须提前30天向社会公告。

在这次辟谣后的两天,现代快报记者了解到,车管所上牌的新车,



漫画 雷小露

逐步恢复到以往的正常水平。

不过,对谣言来源的查找工作,南京警方一直在进行。昨天,南京建邺警方通过调查发现,南京一家汽车4S店的销售主管束某,有造谣嫌疑,于是要求他配合调查。

面对民警询问,束某很快交代了他在网上传布限牌谣言的行为。束某承认,为了提高销售业绩,他从今年3月27日以来,多次在网上故意发布“南京汽车要限牌”“车管所已经

购置用于摇号的机器,正在调试”等谣言。而他的言论经网友转发后,一度引起了南京众多市民争相买车。而他所在的4S店,销售业绩也大增。

警方调查后,认定束某的行为扰乱了公共秩序,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,昨天依法对束某予以治安处罚。南京警方表示,对于散布谣言、造谣惑众等违法行为,将依法严厉打击,警方希望广大市民不造谣、不信谣、不传谣。

## 调查

### 谣言屡禁不止的背后是利益在驱动

现代快报记者发现,早在2012年8月份,南京就出现了限牌谣言。后来警方查实,谣言来自汽车4S店的“提醒”短信。此次警方调查的结果,谣言来源依然是汽车4S店。

据长期在大明路从事汽车销售的一位工作人员介绍,几乎每次限牌谣言,都跟汽车经销商或二手车老板有说不清的关系。

有些4S店,除了在论坛发布虚假信息,还会明目张胆地给消费者“暗示”。比如,前段时间杭州刚限牌时,南京就有销售商打出宣传口号:“杭州限牌了,南京难道还会远吗,要买车的,别犹豫了!”

谣言的背后,是利益在驱动。此前,在南京二手车市场,普通的二手面包车价格在3000元左右。随着限牌谣言的传开,这些平时几乎没人过问的二手面包车,身价倍涨,最差的也要七八千元,高达万元的随处可见。一些汽车4S店,在这个传统的销售淡季,也取得了惊人的销量。

责编:潘祥海 美编:陈恩武 组版:孙佩

## 拆违遇阻

# 抗拒拆违,赤膊男持刀对峙近4小时

在民警的劝说下,男子从房顶上下来,约定今天到街道进行沟通

昨天下午2点钟左右,有市民报料称,南京秦淮区夫子庙一品嘉园小区1幢三楼阳台的阳光房顶上,一名男子持刀与城管对峙。现代快报记者了解到,当天下午夫子庙街道的城管队员到这户人家去拆违章搭建的阳光房,遭到男子的对抗。在僵持了3小时40分钟之后,男子被警方劝下。

实习生 杜鹏伟  
现代快报记者 李宇龙

►男子与民警交涉  
实习生 宋汉涛 摄



扫描二维码了解详情 现代快报记者 刘玉莹 拍摄/制作

## 现场

### 男子赤裸上身手舞菜刀阻止拆违

昨天下午2点30分左右,现代快报记者来到一品嘉园小区的楼下。此时,一名中年男子站在小区1幢三楼阳台的阳光房顶上,手中拿着一把菜刀,赤裸上身,只穿着一条黑色的短裤。这名男子看起来情绪比较激动,不停地大喊,旁边还有几名穿着城管制服的人在跟他交流。

据现场居民说,城管是来拆他家阳光房的。“他搭起来时间不久,据说是违建。”一位居民说。记者了解到,这名男子是一品嘉园小区三楼的住户。

据了解,男子家阳台上的阳光房是去年9月份搭建的。城管部门曾在4月中旬的时候,到他家进行过强

拆。不过,五一期间,男子又将家中的阳光房搭起来了。

这名男子站在楼上不停地向楼下大喊。“这是属于我家的,他们无权拆除。”这名男子说,他去年刚刚买了这幢房子,之后,花1200多元钱在阳台上搭起了阳光房。

该男子说,他很不理解,小区沿街的三楼住户都搭建了阳光房,不理解为什么只拆他家,而不拆其他人家的。

男子表示,今年4月份,城管部门拆除他家的阳光房时,没有给他出具相关的手续认定他家的阳光房是违建,并且拆除当天也没有通知他。

秦淮区夫子庙街道办事处副主任杨诚分管街道城管工作,他告诉记者,他们前来拆除违建,遭到男子的阻挠,劝阻无效只好报警。

### 3小时40分钟后,男子被劝下

据现场目击者说,这名男子从昨天下午2点钟就上了阳光房顶,这段过程中男子表情痛苦,情绪激动,不停地大喊、大哭。警方到达现场后,与男子进行沟通,消防部门也在男子家的楼下铺设气垫,以防男子从楼上坠下。

开始,男子拒绝与警察沟通,并且几次走到其他住户家中的阳光房顶。直到下午5点40分左右,男子才被警察劝下。被劝下后,警方和夫子庙街道办事处的工作人员到男子家中和他进行沟通,男子的情绪也逐渐冷静下来。夫子庙街道办事处的工作人员告诉记者,他们与男子约好今天到街道进行沟通。

## 城管

### 男子家中的阳光房拆了又建

现代快报记者了解到,一品嘉园小区内类似违建大概30多户。那为什么只拆这户人家的违建呢?夫子庙街道办事处副主任杨诚说,这是因为这名男子和他的邻居家中的阳光房属于新建违建。“我们现在对新建违建是‘零容忍’。”杨诚说,对于小区三楼的阳台,居民是有使用权的,但是没有相关部门的批准是不能随意搭建阳光房的。

“其他居民家中的违建,我们接下来会陆续拆除,但是新建的违

建要及时拆除。”杨诚说,这名男子的隔壁邻居也搭建了阳光房,时间和他家差不多,但是在城管部门沟通后,这户人家已经自行将违建拆除了。由于沟通无果,在4月中旬,城管部门只能到男子家中进行强拆。“当天他们家没有人,我们是在外面拆的。”

杨诚解释说,之所以当天拆除没有通知男子,是因为他们担心有男子在城管部门开展不了工作。五一期间,房主又将阳光房重新建了起来,他们只好再次过来拆除。

## 法学专家

### 居民和城管部门应相互谅解

昨天,现代快报记者采访了一名法学专家。这位专家表示,持刀与城管对峙,这种行为不可取,房主应该通过正当手段维护自己的权益。

除此之外,这位专家说,目前,城管部门在执法过程中存在很多困境,尤其是在城市的市容维护方面。如果对这些新建违建不进行及时拆除的话,还会有更多的违建搭建起来,城管的工作就没有办法开展。最后,专家表示,对于这种情况,居民和城管部门应该相互谅解、相互退让一步,通过和解的方式将问题解决。(报料人线索费50元)